

# “我愿意许身报国” 潘基文发出参选总统“最强信号”



## 愿意“许身报国”

潘基文当天在美国纽约联合国总部会见驻美韩国记者团,谈及韩国国内政局以及自己的一些看法。

在谈及韩国未来发展时,潘基文说:“如果我在担任联合国秘书长10年里的所见所闻所学能为韩国发展作出贡献,我愿意许身报国。虽然我能力有限,但我愿为国家发展和民众福祉竭尽所能。”

韩国媒体解读,潘基文这番表态暗示他将参加下届总统选举,这也是他迄今就参选问题发出的最强信号。

现阶段,韩国下届总统人选呼声最高的主要有4人,分别是潘基文、最大在野党共同民主党前党首文在寅、在野党国民之党前联合党首安哲秀以及近期杀出的“黑马”城南市市长李在明。

联合国秘书长潘基文20日接受媒体记者采访时说,如果他过去10年担任这一职务的所见所学能为韩国发展作出贡献,他愿意“许身报国”。

潘基文一直被视为下届韩国总统选举最热门候选人之一。虽然他尚未就是否参选给出正面回答,但这次表态被解读为潘基文有意参选的“最强信号”。

## 与朴槿惠“划界”

潘基文一直以来很少就韩国国内事务表态,称自己要把主要精力放在联合国相关事务上。但在最近一场活动中,他对韩国总统朴槿惠“亲信干政”丑闻予以谴责,称朴槿惠背叛了民众的信任。

他本月早些时候在纽约出席美国对外政策智库外交学会举办的一场会议时说,这场“亲信干政”事件是朝鲜战争以来韩国发生的“最严重政治动荡”。

## ■链接 韩国“亲信干政”事件独立检察组启动调查

### 要拘留崔顺实女儿

韩国负责调查“亲信干政”事件的独立检察组21日正式启动调查,检察组当天搜查了10余处地点并针对事件核心人物崔顺实的女儿提请拘留证。

据韩联社报道,独立检察组当天搜查了国民年金公团基金运用本部、国民年金公团前理事长崔洸的住宅等地,获取了一些书面资料和电脑内存资料。

报道说,国民年金公团作为股东,在

潘基文说:“在我看来,我身为韩国公民70多年的时间里,除了朝鲜战争,我们没有经历过如此规模的政治动荡。民众对政府管理不力感到非常沮丧和愤怒。他们认为,对国家领导层的信任遭到了背叛。”

一些政治分析师认为,潘基文发表批评朴槿惠的言论,暗示他正在筹备参选下届总统。

## “伊斯兰国”

### 认领柏林圣诞集市袭击

德警方承认抓错人 真凶仍在逃

据英国广播公司昨日报道,极端组织“伊斯兰国”(IS)宣称制造了19日晚的柏林圣诞集市袭击案。袭击是为了报复打击“伊斯兰国”国际联盟,并鼓励极端分子对参加国际联盟国家的国民发动攻击。不过,这一消息的真实性目前尚未得到证实。

19日晚,一辆货车冲入德国柏林市西部城区繁华地带一个圣诞集市的人行道,造成至少12人死亡,49人受伤。事发当晚被抓获的一名嫌疑人20日晚因证据不足被警方释放,真凶目前仍然在逃。据《法制晚报》

## 墨西哥烟花爆炸

### 遇难人数升至29人

墨西哥中部20日发生烟花市场爆炸事故,目前遇难人数已上升至29人。爆炸发生后该市场几乎成为一片废墟。

爆炸事故发生地墨西哥州州长埃鲁维尔·比列加斯在20日晚召开的新闻发布会上宣布,爆炸事故造成26人当场死亡,3人送医后不治身亡,目前的遇难人数为29人。事故中受伤的72名伤者已被送往不同医院进行救治,其中13名儿童全身烧伤面积达90%以上,死伤者的身份辨认和核查工作正在进行中。

据当地媒体报道,爆炸事故发生时这座烟花市场内共储存约300吨的烟花爆竹,约有商贩和购物者2000多人。当地电视台拍摄的画面显示,大量被点燃的烟花爆竹形成数十米高的灰白色蘑菇云。据新华社

# 刺杀俄罗斯驻土耳其大使的凶手有何“来头” 凶手曾为俄使馆执勤

俄罗斯驻土耳其大使安德烈·卡尔洛夫19日晚在土耳其首都安卡拉出席活动时遭枪击身亡。行凶者是一名土耳其警察,已被当场击毙。这位能讲流利英语和朝鲜语的资深外交官究竟有何“来头”,为何成为行凶者的袭击目标?



卡尔洛夫遗体告别仪式在安卡拉埃森博阿机场举行,其遗体被专机运往莫斯科。

## 土俄联查大使遇刺案

卡尔洛夫现年62岁,已婚并育有一子。俄罗斯外交部官方网站显示,他毕业于莫斯科国际关系学院,1976年开始从事外交工作。他能流利地讲英语和朝鲜语两门外语,并曾担任俄罗斯驻朝鲜大使。此后,他还担任过俄罗斯外交部领事部门负责人。2013年夏天,出任俄罗斯驻土耳其大使。

卡尔洛夫接受媒体采访时曾表示,他在土耳其扮演着“保护俄罗斯国家利益”的角色。根据他的说法,一些土耳其媒体常把俄罗斯描绘为“敌人”,他要向土耳其提供“无偏见的信息”。

卡尔洛夫遇刺身亡后,俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃透露,卡尔洛夫近期一直在与叙利亚反对派成员沟通,希望能促成该地区的和平对话。目前,俄罗斯与土耳其两国联合就卡尔洛夫遇刺案展开调查。

## 凶手行刺前一度未通过安检

土耳其安全人员和俄罗斯调查人员调查后发现,凶手行刺前一度没有通过安检,但出示警察证件后获放行。另据土耳其私营的NTV电视台报道,本月早些时候,俄驻土耳其大使馆周边有人抗议俄方介入叙利亚局势,而凶手当时还在使馆附近维持治安。

行凶的梅夫吕特·梅尔特·阿尔滕塔什现年22岁,是土耳其警察,射击卡尔洛夫后与警方展开枪战。双方对峙15分钟后,阿尔滕塔什被击毙。

按《自由报》的说法,阿尔滕塔什此前在安卡拉防暴警察部队服役两年半,19日不当班。他行凶前还在展览中心附近一家酒店逗留,修剪胡须、穿上正装并系上领带。阿尔滕塔什的这身装扮让一些在展览中心采访的记者误认为他是安保人员。NTV电视台报道,阿尔滕塔什本月初在俄罗斯驻土耳其大使馆执行安保任务。据《北京晚报》

## 金正恩要求强化炮兵武力

据朝中社21日报道,朝鲜最高领导人金正恩日前指导朝鲜人民军各大联合部队火箭炮兵连队进行射击训练,要求强化炮兵武力。

金正恩在哨所听取射击比赛计划后,下达开始命令。金正恩对训练结果表示满意。他说,指挥官和炮兵要认识到朝鲜劳动党致力于完善作战准备的意图,夙夜训练。

此外,据朝中社报道,金正恩近日还指导吉永作英雄歼击机联队战斗飞行员进行夜袭战斗飞行训练。据新华社

## 瑞士枪击案凶手身份确定

瑞士苏黎世警方20日说,19日发生在该市一座清真寺内的枪击案的凶手身份已确定,没有理由相信其与任何恐怖组织有关联。

警方在当天下午举行的新闻发布会上说,枪击案的凶手为一名24岁的瑞士籍加纳男子。目前,尚不清楚其作案动机。

警方说,凶手作案后逃离案发现场,在远处开枪自杀。警方已经找到他的尸体。据称,19日清真寺枪击案的前一天,这名男子还枪杀了另外一人。

根据此前苏黎世警方的通报,当地时间19日下午,一名枪手潜入瑞士最大城市苏黎世市中心的一座清真寺内,向正在进行祈祷的人群开枪,造成至少3人受伤,其中两人伤势严重。据新华社

# 云鹤陵园

(原五里山公墓)

本陵园为河南省民政厅批准的合法经营性公墓  
城市中的花园式墓园,特推出冬季优惠活动。

- 多款福位可供选择
- 免费存放骨灰
- 免管理费、免刻字费
- 提供免费参观用车服务
- 让利优惠



咨询电话: 68905602 13939002825 网址: <http://www.zzyunhe.com>  
交通: 乘B60路公交车终点站下车 地址: 嵩山南路河南省轻工业学校西侧